

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 168. szám, Falcione-féle házban.
Kiadóhivatal:
Oblát Károly könyvnyomdája, Kossuth- (fő-) utca.

Felolós szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPÁD.

Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 8 kr.
Néptanítónak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed évre 1 fr.
Megjelenik minden vasárnap és esztendőnkön.

A Zombor és Vidéke 1898. április 1-ével XVII. évfolyamának II. negyedét kezdi meg. Felhívjuk előfizetőinket, hogy az előfizetési díjat mielőbb behűldeni sziveskedjenek.

A Zombor és Vidéke kiadóhivatala.

Horánszky beszéde.

Horánszky Nándor esztendőközi beszéde szinte izekre szedve oáfolta agyon a pénzügyminiszternek és a konvenciós pénzügyi előadónak, Hegedűs Sándornak rabulisztikus érveit, amelyekkel rózsásra akarta festeni ennek a kiszípolozott ország-nak az állapotát.

Ebben a vitában a szabadelvű párt egyszerűen elhúzódtott a kormány mellől. Néma szavazatnál egyéb még ennél a pártnál sem volt kapható. Az Andrásnyak hallgattak, — úgy látszik Bánffy Dezsőnek parlamenti és közéleti tradícióval bíró egyéniségek támogatása vagy felesleges, vagy nem áll rendelkezésére.

Nem állott fel a kormányrendszer igazolására Csáky Albin, sem az ugynevezett nagy kabinet egyetlen egy tagja sem. Nem bizonyította a Bánffy és társainak az igazait sem Széll Kálmán, sem Szivák, sem Chorin, de még az egyenesen megaposztrofált Lánczy Leó sem tett hitvallást a Bánffy-Lukács bankpolitika mellett.

Igy lett a vita a czégvezetők és várományosok küzdőterévé, így konstatálhatjuk, hogy a rideg önzés adott ott minden szót a kormány tagjainak az ajakára s ezért nincs semmivel sem dicsekednie Bánffynak és társainak, a kik szerencsésen eljutottak a saját pártjuk passzív támogatásához. Tisztultabb erkölcsi világban, éberebb morális érzékkel bíró államférfiak ezt megértenék. Bánffy és társai mutatják, hogy nem történt semmi sem. Pedig igenis sok történt, a szabadelvű párt belement a saját kormányával szemben

a passzivitásba. Ez is helyzet; méltó a Bánffy-kormányhoz s a populus Bánffyanushoz.

Horánszky nagy jelentőségű és a közvéleményre nagy hatással lévő beszédének végső passzusát szörolszóra közöljük:

Tisztelt Ház! Mi lett volna a kormány kötelessége? A takarékoság a felemelt adók eredményéből tartalékerők gyűjtése, az adóreform és ezzel egyitt az adóterheknek egyenletes elosztása, a kis existenciák terhének könnyítése és annak megakadályozása, hogy a további súlyos bajok bekövetkezzenek. Konstatálom tisztelt Ház, hogy mindezek elkallódtak, segítve senkin és semmin nincs. Konstatálom — a mit, úgy hiszem, tagadni senki sem fog, hogy az országnak sem számbavehető ipara, sem számbavehető tőkéje és ebből meríthető ereje nincs. Konstatálom, hogy a föld Magyarországon legalább 70 százalékát képezi azon erőforrásoknak, a melyek segítségével összes anyagi állapotainkat fentartani, istápolni és kielégíteni kell. Konstatálom, hogy a föld pedig el van adósodva a legnagyobb mértékben, hogy a földnek jövedelmezősége — megengedem a konjunkturák következtében is — csökkent, a közterhek felette nagyok és növekedők, az igények pedig úgy az állami, mint a társadalmi élet terén is nem visszamenők, de fokozódók és egyenesen a romlás felé vizik az országot és a társadalmat.

Ha ezzel szemben látjuk, hogy itt hiába beszélünk, hogy itt hiányzik a konjekció, hiányzik a jövő képe az a feltárása és a politikának az az erőteljessége, mely egyedül adhat megnyugvást, akkor kétszeres kötelesség, hogy ez ország bajai fölött ne hallgassunk, hanem azokat feltárjuk és segítséget követelünk. Én csak azt tettem és nem többet.

A pénzügyminister ur a mult alkalommal tartott beszéde végén

felszólított, hogy ne keressem ambíciómat az ismeretes kapitólumi madarak dicsőségében, hanem ha koncepczióval bírok és meszszebbmenő ambícióim vannak, igyekezzem azokat meg is valósítani. Ezeket pedig megvalósítani csak az aktív politika terén lehet. Teljesen igaza van a tisztelt minister urnak, hogy az én ambíciómat az a szerep, a melyre a viszonyok kárhoztattak, nem képezte soha, nem képezi ma sem. Ám tessék a minister urnak kitűzni a nagy czélokát és a nagy alkotásokat, a melynek az ország bajainak orvoslására vezetnek! Tessék azt a szellemet, a melynek ezen czélokát és alkotásokat át kell hatni, akként kitűzni, hogy azokból az ország valóban hasznot is huzzon! Tessék azt a romlott légkört, a melyben a küzdelmet leledzik, megtisztítani!

És ekkor tisztelt képviselőház, készséggel állok egy activ politikának a háta mögé. De addig, a míg a tisztelt minister ur ezeket nem teszi, nem tekinthetem a nyilatkozatát másnak, mint egy egyszerű frázisnak a mely történelmi igazság félrevezetésével ugyan, de legfőkébb Markus Manlius hiátlanságát mutatná azon capitólumi madarak iránt, a melyeknek tollaival egyébként magát díszítette.

És tisztelt képviselőház, a magam részéről érzem a bajoknak nagyságát, igyekszem is minden kitelhető erőmmel, arra hogy ezeken segítve legyen akár passív akár negatív munkálkodással, éppen azért nem fogadom el a költségvetést és ajánlom határozati javaslatomat elfogadásra.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának az évi I-ső évnegyedes közgyűlése holnapután, folyó évi márczius hó 29-ik napján s a szükséghez képest a következő napon mindenkor reggeli 9 órákor a megyei székház nagytermében fog megtartani. A tárgysorozat főbb pontjai ezek:

Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.

Belügyminiszteri intézkvény a múlt évi unius hó 28-án 604. közgy. 1897. sz. a. megszavazott 1%-os megyei pótdadó mikénti jóváhagyása tárgyában és ezzel kapcsolatban a vármegye alispánjának előterjesztése.

Főispán ur átírata dr. Kovács Lipót gyakorló orvosnak tiszteletbeli járásorvos-sá történt kinevezése tárgyában.

Győr vármegye alispánjának megkeresése az augusztusi árvizvel sújtott községek segélyezésére a megye területén eszközölköző gyűjtés elrendelése iránt.

A kisdiednevelők országos egyesületének kérelem levele kisdiedvodák és mendedházak létesítése iránt.

Az „szerepvesztés diszfelvonulási körkép” központi irodájának megkeresése a felvonulásban használt zászló lerajzoltatása iránt.

Alispáni előterjesztés a vármegye közönségének pártfogása alatt álló Admonovich-féle ösztöndíj állásra meghirdetett pályázat eredménye tárgyában.

Agyanannak előterjesztése a Kovács József-féle ösztöndíj állásra meghirdetett pályázat eredménye tárgyában.

Alispáni jelentés a zentai csatakép hazaszállításával és felállításával járó költségek kiutalványozásának jóváhagyása iránt.

A vármegyei tisztai ügyészség előterjesztése Járek község szegényalapjának behajthatlan 1266 frt 22 krnyi követelése leírása iránt.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara átírata a Bács-Almáson alakuló ipartestület tárgyában.

B.-Martonos község képviselőtestületének határozata a juhlegelő ideiglenes kibővítése tárgyában és ez ellen Weisz Hermann és társai ottani lakosok felebbezése.

O.-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a polgári iskolai rajztanári állás javadalmazásának leszállítása tárgyában s ez ellen Dégai Kálmán társai által beadott felebbezés.

B.-Szttamás képviselőtestületének a r. k. hitközség segélyezését megtagadó határozata s ez ellen Matos János által a r. kath. hitközség nevében beadott felebbezése.

Vörös Flórián és társa felebbezése Zenta város képviselőtestületének a be-

szerveztési munkálatok bizalmi férfiai díjazása tárgyában hozott határozata ellen.

Dr. Roxer Gyula orvos felebbezése O. Kanizsa község képviselőtestületének a trachomások gyógykezelése iránt hozott határozata ellen.

Mosorin község képviselőtestületének a fogyasztási adójutalék hovatfordítása tárgyában hozott határozata, illetve szabályrendelete.

Az apatini járáshoz tartozó községek képviselőtestületének határozata a járási rendőrfelügyelő illetményeinek megváltása tárgyában.

B.-Topolya község képviselőtestületének határozata az ugynevezett keleti temető bezárása tárgyában.

Petrovosszellő község képviselőtestületének a régi faiskola eladása tárgyában hozott határozata.

Kiszács község képviselőtestületének határozata a község belvezeinek leeresztésére szolgáló vasuti átvezetési költségeinek megszavazása tárgyában.

O. Kanizsa község képviselőtestületének határozata a bácsi tiszai ármentesítő társulat által végeztetendő magaspárti túltétele munkálatainak biztosításánál a község mint vállalkozónak részvevője tárgyában.

Prigl.-Szt-Iván község képviselőtestületének határozata a kalvária mögötti községi út kibővítéséhez szükséges területnek megszerzéséről a tulajdonosokkal kötött szerződésnek jóváhagyása tárgyában.

Apatin község képviselőtestületének határozata Mundveil Istvánmal a Kandl-féle föld eladása érdekében kötött adásvévi szerződésnek jóváhagyása tárgyában.

Temerin község képviselőtestületének határozata a vasuti indóház elhelyezése tárgyában.

Mohol község képviselőtestületének határozata a vármegyei uti alappal szemben fennálló 21445 frt 35 kr. tartozásnak miként leendő visszafizetése tárgyában.

Kovil.-Szt-Iván község képviselőtestületének határozata az O.-Beese-Ujvidék és ujvidék-titeli h. é. vasut építési költségeihez adandó újabb hozzájárulás tárgyában.

Gróf Leiningen Armin és társai mint az ó-beese-ujvidék titeli h. é. vasut engedélyesinek körvénye az állami segély felmérése iránti kérelemnek pártolása tárgyában.

Bács-Topolya község képviselőtestü-

tének határozata a járásbírói épület kibővítése tárgyában.

Gara község képviselőtestületének határozata fogyasztási adókezelési ellenőri állás szervezése tárgyában.

Parabuty község képviselőtestületének határozata a róm. kath. párok által fizetendő párber és buzailletmények kivétele s annak beszedése tárgyában s ez ellen Marczhi Péter s társai által beadott felebbezés.

Tovarisova község képviselőtestületének határozata a községi jegyző és közgyám fizetésének leszállítása tárgyában s ez ellen Rakics Milos által beadott felebbezés.

Csantavér község képviselőtestületének határozata a Gergely András és nejtől megvett ház tárgyában.

Kernyaja község képviselőtestületének határozata Schlachter Lujza tanító nő fizetésének felemelése tárgyában.

Mohol község képviselőtestületének határozata egy hintó beszerzése tárgyában.

Pivnica község képviselőtestületének határozata a községben felállítandó óvoda tárgyában.

Goszpodince község képviselőtestületének határozata a házhelyek eladása tárgyában.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata a községi tenyészbírók vételárának fedezése tárgyában.

Zzabiya község képviselőtestületének határozata tanítói kerti javadalmaszása tárgyában.

Ugyanannak határozata az anyakönyvi hivatal bebutorozása tárgyában.

Apatin község képviselőtestületének határozata a díszőrség részére megszavazott segély tárgyában.

Zenta város képviselőtestületének határozata 65,000 frtnyi hoszu lejáratu kölcsön felvétele iránt.

Zenta város képviselőtestületének határozata a város címerének elkészítése tárgyában.

O.-Beese község képviselőtestületének határozata a községi tűzoltók, kisbírók, hadnagy, rendőrök és kocsisok utadójának a községi pénztárból való fedezése iránt.

Gajdobra község képviselőtestületének határozata az árvtár megrabolatásából keletkezett s most már tárgytalan nyilván tartási tétel törlése iránt.

T A R C Z A.

Zene-estély Drescher Ede kir. közjegyzőnél.

Folyó hó 24-én magas színvonalu zene-estélyt rendezett és fényes lakomát adott Drescher Ede köztisztviselőben és népszerűségben álló kir. közjegyző és neje szül. Ivanovits Anna.

Már a meghívóra nyomtatott műsor, zene-művészeti szempontból, a legnagyobb várakozást keltette azokban, kik a ritka műveltségben részesülendők voltak; különösen azokban, kik a vendéglátó urnőre még szülőhelyéről, az egy nagy kertbe bepötltek látás, üde levegőjü, költői szellemtől áthatott Baja városából, mint a hangversenyek uralkodó királynőjére emlékeznek, és a kikben az előadók neveit el nem áruló, gazdag műsor természetes kíváncsiságot ébresztett az iránt, hogy vajjon kik kelnek vele versenyre a classikus zene koncertjében?

E kíváncsiságot az uri termekbe belépéskor készséggel kielégítették a szíves vendéglátók, a zene-estély nyomtatott s igen izléselesen kiállított teljes műsorát juttatván a vendégek kezébe, — hogy a kíváncsiságot a legkellemesebb meglepetés váltsa fel.

A háziurnó mellett oly előadó hölgyek neveivel találkozunk, a kiről szál már a hír szájról-szájra, hogy ritka zene-művészeti tehetségek, de a kik eddig csak meghitt családi körökben csillogtatták fényes tehetségüket. A Paul-nővérek!

És ki ez az ismeretlen hangzású név, a ki hivatalos zenei gondolatait interpretálni; ki a quartette negyedikje, a ragyogó fejü Paul-apó mellett? A Paganini kizsámu csoportjából való, a városunkban csak néhány hét óta tartózkodó Csavojác János hegedűművész, banalis nyelven: zenetanár.

És az előre hirdetett szavazatot, a bájos angol költeményt, Szász Károly poétikus fordításában ki fogja előadni? Az anyát dicsőítő remek verset — az édes anya kedves fiacskája: Drescher Palika.

De nézzük a műsor második részét: annyi ígéret után mit ígér még az is?

Mit? A többi közt egy éneket. Éneket a zenéről. Emlékeztet a korán elhunyt íróra, az ós Justh-család nagy szellemű sarjára, Justh Zsigmondra. Előadja a szép próza nyelvén, az ő búvós hangszeren — Gozdsu Elek, a költői realizmus egyik nagymestere és az idealisztikus felhevülések egyik legtemperamentumosabb egyénisége.

Mily nem várt meglepetés: Hát halhali fogjuk végre őt is!

És mily genialis gondolat: zene-estélyen éneket, apothéizist zenéni a — zenéről!

El lehet képzelni, hogy az utolsó vendég megérkezését milyen türelmetlenül vártuk.

És elkezdődött a concert.

És lelkünk emelkedett, szált a zene elragadó szárnyain, ringott a melodiák elringató hullámain.

Minden zene-közlemény, minden „szám” a legnagyobb tökélyvel, teljes művészettel volt előadva. Nem „verseny”, melyben egyik a másik felett győzedelmeskedik, de valódi „concert” volt az, — egy a hölgyek, mint az urak játéka, készséggel bele tudva ebbe a — Paul apó gondokájának bele bugó hangjait is.

Mondani sem kell, de el nem hallgathatjuk, hogy a Palika szavazata is elragadó volt.

Aztán jött a zene-estély méltó apothéizisa, Gozdsu Elek felolvasása. A „Tantalusz” írója félig ájtat-szerűen, félig rapszodikusán, de mind végül költőien emlékeztet meg „A pusztá könyve” és a „Delelő” jeles írójáról, az ő jó barátjáról, ki a „Tantalusz” hatása alatt ott hagyta Páriszt, leutazott — Versecre, hogy ismo-

Hirek.

* **A zombori nemzeti párt.** A zombori nemzeti párt vértáji hajtó bizottsága ma vasárnap déltizen 3 órakor, a lap szerkesztőjének irodájában értekezletet tart.

* **A jegyzői szigorlatok.** Az idei tavaszi jegyzői szigorlatok valószínűleg aprilis hó 1-8-6 felében tartatnak meg.

* **Ültetik a fákat.** Most van a faültetés ideje. A városi kertész emberei banya módra járják be a terket, utcaikat hogy az elhalt ültetvényeket másokkal pótolják. A mezeház előtt elterülő helyet is már nagyban alakítják át a millenniumi gyermekkert céljaira. A korzónak már igazi tavaszi képe van. A közönség egész nap a rügyező fak alatt élvezi a nap sugarait és az üde levegőt. Mikorra megérkezik a fecske és a gyöngyvirág illatozni kezd akkor majd újra elkerül a padokon az a sok sugva mondott szerelmi vallomás, no meg csökecsatanas.

* **Kinek kell kitérni.** Sokak utazott utasok, akik már bejártak Tolnát-Baranyat, arra a tapasztalatra jutottak, hogy a fuvarozók között a zombori kocsisok tudnak legkevesebb tisztességgel. Az egész világon szokás szabta regula, hogy az üres kocsi kitér a terheit kocsi előtt, csak a zomboriak nem térnek ki a Hrkó-Páternek sem. A kocsival való kitérés törvény határozta meg. Még valahogy ebben a dologban is rendőrségnek kell majd közbelepn.

† **Galló Kálmán halála.** Galló Kálmán, a zombori fiú társágnak egyik népszerű tagja, folyó hó 25-én, este 11 órakor 26 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Szomorodott szívvel tudatjuk a szeretett testvér, sógor, nagybácsis és unokaöccs Galló Kálmán folyó évi március hó 25-én éjféli 11 órakor életének 26 ik évében hosszszas szenvedés után történt gyászos elhunyt. A drága elhunyt hűt teteme folyó évi március hó 27-én déltizen fél 5 órakor fog az agost, evang hitvallás szerint a szent Rókus sírkertben levő családi sírban örök nyugalomra tetetni. Zombor, 1898. évi március hó 26-án. Legyen nyugalma esendes! Emléke áldott! Galló Maria nagynénje, Galló Dániel né született Galló Éva, sógoronője, Mihályi Ernő, sógora, Mihályi Évi, Mihályi Irma, unokahugai, Galló Daniel, Galló Zoltán, Galló

Titusz, Galló Gizella férjezett Mihályi Ernőné, Galló Hugó, Galló Dezső, Galló Irén, testvérei.

* **Ügyvéd-egyleti választmányi ülés.** A zombori ügyvéd egylet választmányja folyó hó 25-én déltizen 5 órakor ülést tartott Szilágyi Már egyleti elnök házában. A választmányi társok közül megjelentek: dr. Bruck Armin, Pál Kálmán, dr. Mayer Nándor, dr. Fráterseviés-Ast Vince, dr. Czvetkovits Péter, dr. Alföldy rpád. A választmány elhatározta, hogy a miniszteriumhoz feliratot intéz, amelyben megismerjük annak a memorandumnak az elintézését, amelyet az ügyvéd-egylet még 1896 évi október hó 19-én terjesztett fel a zombori igazsáügyi palota érdekében, és a melyre mindeztideig válasz nem érkezett Az ügyvéd-egylet a városi törvényhatósági bizottságához is intéz indítványt az igazsáügyi palota felépítésének előmozdítása céljából.

* **Tűzesetek statisztikája.** A ország területén, Fiume városával és kerületével együtt az egész országban 1897-ben a tűzvesz által sújtott községek száma 9102, az összes tűzesetek száma pedig 11184 volt, melyek összesen 12 millió 554.260 írt. kárt okoztak. A tűzvesz alkalmával halálos sérülést szenvedett 84, nem halálos sérülést pedig 184 ember.

* **A ragadós állati betegségek állása** Bács-Bodroz vármegyében márt. 16-án Léfene: Ujverbasz 1 udvar. Vesztesség: Bácsja 2 udv., Bath-Monostor 1 udv., Kerényája 1 udvar, Priglevicza-Szent-Ivan 1 udvar összesen 4 község 5 udvar. Hírlő: Bajmok 1 udvar. Sérítéses: Bacs-Szent-Tamas, Bulkesz, Ó K. r. Ó Morovicza, Ó Szivac, Rény, Szeghgy Sztanisics, Uj Soove, Uj-Verbasz, összesen 10 község.

* **Oroza agyonütött legény.** Kuntics Demjén 23 éves sebesicsi-pusztai földmives, vasárnap este át ment Felső-Csikeria pusztára, ho y ott egy lányos háznál többi pajtasaival jól le mulassa magát. Ejjéltkor a legények a mulatságot abba hagyták s ki-ki hazafelé ballagott. Kuntics Demjént, Vidákovics Márk 21 éves földmives suhanc utközben egy bokornál leste, s midőn Kuntics Demjén a bokor mellett elhaladt, Vidákovics Márk egy akácfa husánnal orozva hátulról úgy fejbe ütötte hogy Kuntics Demjén azonnal összeesett nem sokára meghalt. Általag leány szerepel a dologban. A tettest átadták a kir. ügyészségnek.

* **Száz korona a hernyófészek kelkre.** A mezőrendősegről szóló 1894. XII. t. c. 50 §-a elrendeli, hogy a hernyófészkek a gyümölcsfákrol március végéig leszedendők, elégetés által megsemmisítendők, és aki ezen törvényes rendelkezések eleget nem tesz, az 100 koronáj büntethető. — Mi is kötelességünknek ismerjük a közönséget figyelmeztetni, mert akik a hernyó fészkeket le nem szedik megbírságolásnak tétetnek ki ezenfelül gyümölcseik is pusztulásnak vannak kitéve.

* **Munkás igazolványok.** A munkai adók és a mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályzásáról szóló 1899. évi II. törvény által kiosztatni rendelt munkásigazolvány könyvecskék rendőrségünkhez megérkeztek s azok kiadása már meg is kezdett.

† **Gyászhir.** Vettük a következő gyászjelentést: Kmetty Mátyasné szül. Belohorsky Teréz és férje Kmetty Mátyas s gyermekeik: Vilma, Gusztáv, Olga, Vilmos, Emanuel, Kornél, Vera, Wundszam Ferencné szül. Belohorsky Lujza és férje Wundszám Ferenc s fiuk Sándor, Csaják Jánosné szül. Belohorsky Kornélia és férje Csaják János s fiuk János a maguk, valamint az alább írt rokonság nevében mélyen megsomorodott szívvel jelentik, hogy a feledhetlen jó anya, nagyanyja, anyós testvér és rokon özv. Belohorsky Gusztavné sz. Plachó Teréz, boldogult Belohorsky Gusztáv bacsujafusi ág. hitv. ev. lelkész s körlelkész özvegye, folyó évi március hó 17-én d. e. 11 órakor 60-ik évében hosszas szenvedés után Bácsu talun elhunyt. A boldogultnak földi maradványai f. hó 19-én déltől 10 órakor az ag. hitv. ev. szertartás szerint a családi sírban örök nyugalomra fognak elhelyeztetni. Bácsujafu 1898. évi március 18-án. Aldas és béke porára! Plachy János, Marsal Jánosné szül. Plachy Karolin, Hyl Karolyne, szül. Plachy Zuzsanna, Belodorsky Galorné szül. Plachy Lujza, unió testvérek, Marsal János Belohorsky Gabor, Hyl Karoly, Kmetty Marton, Plachy szül. Vladar Lujza, mint sógorok és sógorok.

* **Bérmálás a vármegyében.** A bérmálás szentsége folyó évben vármegyénk területén a következő községekben fog kiosztatni: O-Kéren június 5-én Temerinben 6-án és 7-én, Szent-Tamason 8-án, Hegezen 9-én, Topolyán 10-én és 11-én Bácsu 12-én, O-Morovicán 13-án, Pacséron 14-én Bajmokon 15-én, Csantavéren 16-án

retséget, siring tartó hű barátságot kössön a „Tantalusz” írójával. A felolvasó nem említi ugyan életének ezt az epizódját, de mély barátság lehetett az, mely így kezdődött s melyről oly magasztosan szólt a felolvasás.

A beteg Justh zongoriz — és míg az ő betegségtől elgyötört porhüvelyének és a vele együtt érző barátjának lelke a dallam árjain elringatózik; míg a phantasia hóféhér galambjaival, a sziporkázó csillagok feletti túlvilág fényes szellem alakjaival benépesül szobájuk, majd ragadják ezek lelküket a földi szenvedések köréből messze-messze a végtelenbe: a bűvös áriákat hallgató jó barát két rózsát lát barátjának arcán kiülni, azt a két rózsát, mely elfjegyezte őt a — halálnak.

Valóban, Gozsdu Elek nagyon lekötölezne a zombori közönséget, ha ezt az örök-beesü művét a helyisajtóban is közre adná.

Végül Csavojácz János, Paul Dóra zongora-késérete mellett, arról győzött meg, hogy ő nem is Paganini, hanem Reményi, — annyira felvilányozott magyar dalaival.

És aztán — hát azután persze ezzel még nem lett vége az estélynek, hanem a díszes társaság elhelyezkedett a legfinomabb menüt feltáró asztalokhoz és a legpompásabban lakozék.

Azok előtt pedig, akik eddig nem voltak egy kérdésben tisztában, a hízi gazda 89-es somlói boráról — a zirczi apát-sék pinczejéből, — teljesen bizonyosak lettek abban, hogy:

„Hyet ittak az olimpi Istenek.”

Természetes, hogy Olimpin lévén, Terpsichore-nak is áldozánk egy quadrille-ban, — urak, lányok, asszonyok egyaránt.

* Tisztelt olvasóinknak tartozó kötelességünket pedig úgy véljük teljesen leróni, hogy ha a zene-műsört és a vendégek névsorát ide ígatjuk:

A zene-műsor:

I.

1. a) Chopin: Nocturne.
- b) Schubert: Labeille: hegedű és zongorával: Paul Mariska és Dóra.
2. Chopin: Rondo két zongorára: Drescher né Ivanovits Anna és Paul Dóra.
3. A felköszöntés: angolból fordította Szász K. szavalja: Drescher Palika.
4. Beethoven: Zongora quartette, előadják: Paul Dóra, Paul Mariska, Csavojácz János és Paul Kálmán.

II.

1. a) Neruda: Berceuse slave;

b) Sarasate: Faust-fantaisie hegedű és zongorával: Paul Mariska és Dóra.

2. Chopin: Dis mol Etude zongorával: Paul Dóra.

3. Ének a zenéről — emlékezés Justh Zsigmodra írta és felolvassa Gozsdu Elek

4. a) Goldmarck: Concert;

b) Sarasate: Zigeiner-Weisen hegedű és zongorával: Csavojácz János és Paul Dóra.

Jelen voltak a meghívottak közül:

Bodnár György, neje és leánya; Bodiu Mihály és neje; Özv. Csibánsné; Dr. Czvetkovits Péter és neje; Czifrusz Ferenc; Csavojácz János és neje; Dömötör Pál, neje, Irén leánya és Aladár fia; Fejér Gyula; Gozsdu Elek és neje; Grüner Samu; Hübner Gyula; Medveczky Zsigmond és neje; Orkonyi Ede és neje; Paul Kálmán, neje, Mariska és Dóra leányai; Radányi Péter és neje; Ribiczey Kálmán és neje; Sándor Béla és neje; Szemző Gyula és neje; Szondi Pista; Tricsler Ferenc és neje; Tárczay Dezső és neje, — Tárczay István és neje.

X.

Irodalom, művészet.

— 1848. A mai postával kaptuk a Jókai-Bródy-Rákosi szerkesztette *Ézernyelcz-száz negyvenyelcz* 12-15 füzét. E négy füzet valóságos kincsbenyája a szabadságharcra vonatkozó események illusztrációinak, a hősök ereklényeinek. Szabadságharcznak egyik fontos tényezőjénél a guerillákkal találkozunk bennök. Néprajzi szempontból is igen nevezetesekek ezek a képek. Itt van Sándor arcképe is, s egy legény az ő csapatából. Azonkívül Jókai Mór levelé Kossuthhoz Rózsa Sándorról fakszimileben, továbbá Gregus Imre kitűnő festmények jó reprodukciója: Gnerilla harcra **vasasnémetek**. Itt van aztán Kossuth imája a kápolnai csatátér halottai felett. Erről a jelenetről két kép is van, s hozzá kitűnő szöveg, mely az ima eredeti szövegét, s egyuttal történetét is adja. A könyvvel lapunk más helyén, is foglalkozunk, s írunk róla már eddig is, úgy, hogy most merőben fölösleges hosszabb méltatása. Csak a XV. füzetről teszünk még egy pár szót, melyben a radikál párt programja van hasonmásban, Kossuth kormányzóra választatása, s kitűnő néprajzi képek az orosz seregről. A könyvet nem ajánlhatjuk eléggé a közönségnek. Reméljük, megtalálja ez a nagyszerű esztendő ötvenéves fordulóján. — A könyv különben már teljes és kész, s aki akarja, kötetben is megrendelheti. Ára füzve 9 frt, díszkötetben 12, velnapírón 15. Megrendelhető Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaságnál Budapest, Váci u. 1.

— „*Vasárnapi Ujság*” márczius 20-iki száma 30 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Márcziás 15-ikén ötvenedik évfordulója” (hat képpel a budapesti márczius 15-iki ünnepelekről: A Petőfi-társaság diszülése a Vigadóban Hány Gyula rajza és Weinwurm fényképe után). Ünnepele a Múzeum előtt. Petőfi szobránál és a honvéd-szobornál Weinwurm és Klósz fényképe után). — „Az ország-háza” Költemény Vargha Gyulától. — Regénytár: „Hányan vagyunk még?” Elbeszélés. Irta Jókai Mór (Goró Lajos rajzaival). — „Francia zászló” Verne Gyula új regénye (a francia kiadás eredeti illusztrációival). — „Petőfi öcséséről.” Irta Sipos Soma (Petőfi István arcképeivel). — „Egy napom Gyulán.” Irta Jókai Mór. — „A Báthori magyar gőzös a zatonyon.” (képpel). — „Emlékek 1848/49-ből” (képpel). — „Emlékezés Sarlay Jánosról.” Szűry Dénestől. — „A Jókaiállom.” (képpel). Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadói-hivatalában. (Budapest IV., egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legelőbb újság a magyar nép számára, félve csak 1 frt 20 kr.

— A „*Vasárnapi Ujság*” márczius 13-iki száma 41 képpel jelent meg, melyek legnagyobb részét az 1848 márcziusi napokra vonatkoznak. Az ötvenéves évforduló alkalmából e szám összegyűjtve közli a kevés számmal fennmaradt hiteles képeket, melyek az események közvetlen hatása alatt még abban az időben készültek. E szám három ivre terjedő tartalmából föl-említjük a következő közleményeket: „Petőfi Sándor ötven év után.” Irta: Jókai Mór. — „A márcziusi napok Pozsonyban, Bécsben, és Pesten.” Baráth Ferencz-től. (Képpel). — „Petőfi apotheozisa.” Zichy Mihály rajza. — Költemények: „Emlékezés 1848-ra.” Lamphért Gézátlól. „Márczius 15-ike”. Fejes Istvántól. „Negyven év” Szász Károlytól (Roskovics Ignác rajzával); „Ötven év”, Sajó Sándortól; „1848

márczius 15” (képpel). — „A pozsonyi országgyűlés küldöttsége Bécsben” (a küldöttség 64 tagjának arcképesportrájával) — „Szemanturna följegyzései 1848 márczius 15-éről.” — „A pozsonyi országgyűlés helyisége” (képpel). — „Márcziusi képek” (képpel): Petőfi, Jókai és Vasvári 1848-iki arcképei. Kossuth Lajos arcképe Stetka új festménye után; egykoru rajzok a párisi, bécsi és pesti márcziusi mozgalomokról, a Pylvax-kávéház, a könyvsajtók, melyeken 1848 márczius 15-én a „Talpra magyart” és a „12 pontot” nyomtatták, stb.). — „Az 1848-iki párisi forradalom” (képpel). — „Bem és Petőfi” (Styka, Vágó és Spányi új körképe. Szana Tamástól (7 képpel). — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadói-hivatalában. (Budapest IV., egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legelőbb újság a magyar nép számára félve csak 1 frt 20 kr.

— *Budapesti Napló*, az újságírók lapja. A tizenyelcz magyar újságíró, aki hogy függetlenítse magát minden politikai befolyás és minden vállalkozó tőke nyüge alól, megalapította a maga erejéből minden vállalat mellőzésével a szerkesztőség saját tulajdona gyanánt a Budapesti Napló-t, mesés sikert ért el. A lelkes kis csapat most, közel két év leforgása után a szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb újságszolgáltatója lett. Magával hozván fényes és jóhírű írói neveteket, bámulatos szorgalommal és kitartással gyűjtven mindennap össze mind azt, ami a szerkesztőség e lap szabadelvű és feltétlenül, minden irányban független politikájának, nemzeti érületének és magas izlésének minden huszonnegy órában ismétlődő bizonyosságát adja: — a Budapesti Napló ma már nemcsak keletkezésének történetében új és eredeti, de a közönség szimpatiainak gyors felkölésében is eddig nem látott példát mutat. És minden szám arra vall, hogy a Budapesti Napló alapító megérdemlik ezt a támogatást. A Budapesti Napló-nak friss Friss és megbízható értesülései, lelkes temparamentumos, komoly tartalmas, hatásos magyar valósággal szenzációs politikai cikkekkel, a melyek nyomatékossá teszik a politikai súlyra döntő jelentőségű újság véleményét, társarovatának magas irodalmi színvonala, gazdag informatív anyaga, kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, változatos, eleven rovatok s mindenrendű közleményeinek változatossága és folyton gyarapodó bősége: napról-napra ékesszólóan tanuszkodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen megfelelt a legveresebb várakozásnak is, a mely megjelentéssel megelőzte. A Budapesti Napló szerkesztősége és olvasó-közönsége közt páratlanul meleg és szíves viszony fejlődött ki. Naponként jelentkezik ez a szerkesztői üzenetek rovatában.

A Budapesti Napló szerkesztősége, amely nsakis eddigi munkásságára, hírlapírói sikerreire hivatkozva és a közönség szimpatiaira apellálva fogott hozzá bátor vállalkozásához, nem esalódott önbizalmában és nem esalódott a közönségben, amely nagy szeretettel karolta fel ügyét az első percztől fogva. És hogy a közönség se esalódjék benne, arra válllvetve, szakadatlan buzgósággal és lelkesedéssel törekszik. A szerkesztőség, amelynek belső tagjai: Vészi József, főszerkesztő, Braun Sándor, felelős szerkesztő, Abrányi Kornél, Clair Vilmos, Cerri Gyula, Erőss Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló Márton, Horváth Elemér, Janovics Pál, dr. Kovács Jenő, Lyka Károly Márkus József, Merk, Adolf, dr. Márton Miksa, Molnár Ferencz, Pekár Gyula, dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadár, Thury Zoltán, napról-napra egész erejével egész lelkesedését, összes hírlapírói kvalitásait viszi a harcba. Hűséges szövetségese

ebben a külső munkatársak díszes serege, amelyből csak Agai Adolf, Balogh Pál, Bekécs Gusztáv, Bessenyei Ferencz, Békefi Antal, Eötvös Károly, Feszli Géza, Géczy István, dr. Hagara Viktor, dr. Halász Ignác, Kupa Árpád, Lengyel Laura, Malonyai Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabóné-Nogály Janka, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István és Tutsek Anna neveit említhetjük most.

Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan nagy sikerének és biztosítéka jövőnd szilárd existenciájának. És még egy Annak az újságnak, amely senkié máse, csak a szerkesztősége és a közönsége, amely semmiféle i egen tőke szolgálatában nem áll és csak a maga munkálkodó embereinek, meg a magyar közönségnek, a magyar hazának, a magyar nemzeti ügynek és a magyar szabadelvűségük az érdekeit szolgálja: ebben a függetlenségében semmihez sem hasonlítható hatalmas erőforrása van Olvasóink figyelmét ujából is felhívjuk a Budapesti Napló-ra és ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot. Olvasásra az ujdonságok iránt érdeklődőknek és valóságos lelki épülésükre azoknak, akiknek a magyar hírlap-irodalom magas színvonalában és magyar írók és újságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.



A zombori vonatok érkezése és indulása

Ervényes 1897. évi október hó 1-től.

Érkezés.	Indulás.
Szabadka felől:	Szabadkára
6 óra 45 percz reg.	6 óra 46 percz reg.
3 „ 34 „ délután	11 „ 54 „ délelben
8 „ 34 „ este	8 „ 35 „ este
Gombosra felől:	Gombosra:
6 óra 39 percz reg.	6 óra 55 percz reg.
11 „ 47 „ délelben	3 „ 41 „ délután
8 „ 25 „ este	8 „ 41 „ este
Bajá felől:	Bajára:
3 óra 24 percz d. u.	7 óra 05 percz reg.
6 „ 25 „ reg.	4 „ 05 „ délután
Ujvidék felől:	Ujvidékre:
6 óra 30 percz reg.	2 óra 30 percz reg.
11 „ 22 „ délelött	7 „ „ „
7 „ 18 „ este	3 „ 51 „ délután

Nyilttér.)*

Egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószert a

FERENCZ JÓZSEF-

keserűviz,

a keserűvizek királya.

Orrosi tekintélyek bizonyítványai szerint a világhírre örvendő

FERENCZ JÓZSEF-keserűviz

a keserűvizek tulajdonképeni képviselőjének tekintendő, mert páratlan egyenletes gyors és tartós hatása.

A milleniumi nagy éremmel egyedül tüntettetett ki.

Kériatik csak Ferencz József-keserűviz nem pedig budai vagy egyéb elnevezést használni.

➤ Kapható mindenütt. ➤

(Az igazgatóság Budapestén.)

Nyilatkozat.

Az országgyűlésen a New-York élet-biztosító társaság realitása ellen emelt vádak folytán mi, kik ezen társaságnál biztosítva vagyunk és biztosítási díjban évek óta eszreket fizettünk be, saját megnyugtatónk czéljából legtekintélyesebb európai pénzintézetektől információkat kértünk a „New-York” megbízhatósága és anyagi helyzetéről.

Ezen kérésünkre nyert információkban saját érdekeink teljes megnyugtatót találván, más ugyanezen társaságnál biztosítottak tájékozása végett a hozzánk érkező információk eredeti szövegét láttuk az alábbiakban közzé tenni.

Budapest, 1898. márcziusban.

Örley Kálmán,
országgy. képviselő.

Dániel Gábor,
országgy. képviselő.

Bornemissa Ádám,
országgy. képviselő.

Magyar Általános Hitelbank:

„Értesülésünk szerint a társaság a legnagyobb amerikai biztosító intézetek egyike és nagyon jó hírnévnek örvend.”

Pesti Magyar Kereskedelmi-bank:

„1. Alapított 1841-ben, üzemét fölvetve 1845-ben, egyike a három legnagyobb és legrégebb amerikai biztosító intézeteknek. Rendesen dolgozik, hírnevét és pozícióját, mint a három legelőkelőbb társaság egyike, teljesen föntartja.

2. Elsőrendűnek tekintjük.

3. Prima.”

K. k. priv. Oest. Creditanstalt, Bécs:

„Értesüléseink szerint a társaság szakmájában a legjelentékenyebb társaságokhoz tartozik Amerikában, nagyon szolidan van vezetve és pénzeszközökkel bőven rendelkezik.”

K. k. priv. Oest. Laenderbank, Bécs:

„Egyike a legelőkelőbb amerikai életbiztosító intézeteknek, a mely minden kötelezettségeire jó és a melyteljes megnyugvással lehet biztosításokat kötni.”

Deutsche Bank, Berlin:

„Kérdésére értesítjük, hogy a társaság a legelőkelőbb és legjelentékenyebb amerikai életbiztosító társasághoz tartozik.”

Crédit Lyonnais, Páris:

„A New-York alakult 1845-ben.

Biztosítási állománya . fcs. 4,545,160,000
Járadék-biztosításai 9,000,000
Aktívái 1,040,000,000

1897. december 31-én vagyonfektetései következők voltak:

Ingó értékek fcs. 556,769,000
Ezek áremelkedése 30,096,000
Jelzálogkölesönök 212,910,000
Ingatlanok 88,056,000
Készpénz és bankbetétek 53,089,000
Kölesönök ingó értékekre és

kötvényekre fcs. 64,301,000

A társaság rendesen teljesíti kötelezettségeit biztosítottjai irányában, jó hírnévnek és jó hitelnek örvend.”

Aki bemazolás által faulakjait a szabadban egyszerű és biztos módon évekre rothadás és spongyaképzés ellen védni akarja, használja a több mint 20 év óta kitünően bizonyult

CARBOLINEUM-ot

(AVENARIUS szabadalma)
és óvakodjon használaton utazatok vásárlásától.

Prospektusok stb. porto- és díjmentesen.

R. AVENARIUS Carbolineumgyára

Wien III., Hauptstrasse 84.



A „Santal Egger“

kiváló gyógyszerjú készítmény. Feleslegessé teszi a Copaiyat és Cubobát. Felülmúlja pontos és biztos hatásban egy hólyag és vesébántalmaknál a külföldi gyártmányok legjobbjait. A Hamamelis Injeccióval egyetemben használva a legmakacsebb folyást megszünteti 1 üveg (40 darab) ára 1 ftt 50 kr., a pénz előleges beküldése mellett postán bérmentve 1 ftt 70 kr., 2 üveg 3 ftt 20 kr., 2 üveg injecció és 1 üveg Santal Egger bérmentve 3 ftt 25 kr. Főraktár: Gyógyszeriar a „Nándor”-hoz Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható Zomborban Schwarz Emil gyógyszerész urnál (B).

MINDEN KÖHÖGÉST

ép ugy, mint a légső, gégo és tüdő hurutos megbetegedéseit, valamint a légsőzési nehézségeket, a mellszűküllést, asztmát, elnyálkásodást, számar és gőcsös köhögést, rekedtséget, nyálkahingert a nyakban — kezdődő gumókört leggyorsabbban és legjobban lehet eloszlatni az években át bevált, orvosi rendelést szerint készített és az orvosoktól ajánlott Szt.-György-heruval, melynek csomagja 50 kr. és a hozzá tartozó Szt.-György hurutpor doboza 50 kr. a pontos orvosi utasítással együtt. Az eredmény már néhány nap múlva látható. Két csomagnál kevesebbet nem küldünk.

Postán való küldésnél 20 kerral több és magolás és tartalévéért — (porto nélkül). Minden megrendelés a Szt.-György gyógyszeria Bécsben, V/2 Wimmergasse 33. sz. intenzendő.

Kívánatos az összeg előleges beküldése postautalványon.

Kérjük, ezt a hirdetést tessék kívágni és eltenni.

D'WAGNER és TÁRSAJ
EGYESÜLT GYÁRAK
MINT BETETI TÁRSASÁG
BUDAPEST
IX. JINODY-UTCA 3
(a Gazda udvar) mögött

SZIKVIZGYÁRAK ORVOSI
BERENDEZÉSE és ELTATÁSA.
SÖR és BORKIMÉRŐ
KÉSZÜLÉKEK.
ELEKTRO-GALVANIKUS
FÉMLEMEZELÉSI
INTEZET.

FOLYÉKONY SZENSZAV-
NEPES ÁRÉGYÉK INGYEN és BÉRMENTESEN

90% ún. és 10% brülifikon

A m. kir. államvas-utak gépgyáranak

vezér ügynöksége

Budapest, Váci-körút 32. sz.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőcséplőgarnitúráit, ipari czélokra alkalmas Compound Lokomobíljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsólait, S t i b o r féle körfürészeit,

Milleniumi kaszáló- és arató-gépeit, továbbá SACK féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit,

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

HURUT KÖHÖGÉS

REKEDTSÉG, ASZTMA SÁTALLEL
ELISMERT LEGJOBB A
GLEICHENBERGI
CONSTANTINER FARMACIA

*) Ezen rovatban foglalkért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: Dr. Alföldy Árpád

köz- és váltó-üggyvéd.

Kiadó-laptulajdonos: OblátKároly.

Mauthner Horony-Pain-Expeller
L. Laiment, Capici comp.

Ezen áruveszélyes hárszor elemült az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbizhatsz, felalomszillá-
zók bűbőrszövedéssel alkalmazhatók kőzervevények, cezumál, tag-
szárazításra és megpuhításra és az orvosok által bedorzosó-
káló és mangelgyárában rendezték. A valódi Horony-
Pain-Expeller, gyártója Horony-Laiment elnevezés alatt
nem több szer, hanem igazi megpuhító hárszor, melynek egy
hatalmában sem kellene hiányozni. 40 ktr., 70 ktr. és 1 ktr.
típusokban árban majdnem minden gyógyszerárban kres-
szeszenél. Budapest. Bevezetés alkalmával
igen óvatosan legyünk, mert több kisebbbetegek
utaztat van forgalomban. Ki nem akar megkáro-
sodni, az minden esetben igyekezzen „Horony” ved-
őrt és Rüdiger céggyártás melkét mint nem va-
lós utasításra vevni.
RUDIGER & CO. és társai és társai cégeknek KÖZÖSSÉGET.



Univ. Med.

Dr. Dálnoki Adolf
fogorvos

lakik: Zomborban, kis szerbtemplom-utca
241. sz. Krizmanics féle ház
(a kereskedelmi iskola mellett)

Rendel: délelőtt 9—12.
délután 2—5.



HALHALYAG

elsőrangú orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a
legmegbízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan óz-
szer nők és hölgyek számára. Ára tucatszónként
eredeti pártis csomagolásban 80 krtól 8 frtig.
Megrendelések pontosan és diszkrétan esz
közöltetnek.

KELETI J.

cs. és kir. szab. kötszer-gyár
BUDAPEST, IV., koronaherceg-utca
17. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve zárt borítékban-
fordítványi megrendelésnél 15% árengedmény.
Az összes betegápoláshoz szükséges szorok és cikkek
ról képes árjegyzék kívánatra szintén díjmentesen
küldik.

Posztószétküldés
csakis magánosoknak.

Egy szelvény, 3,10 m. hosszú, elegendő egy férfi-öltönyre ára csak	frt 3,10 jó frt 4,80 jó frt 7,50 finom frt 8,70 finom frt 10,50 legfinomabb frt 12,40 angol frt 13,95 kammgarn	valódi gyapju bél.
--	--	--------------------------

Egy szelvény fekete szalon-öltönyre 10 frt.
Felöltő szövetek m. 3 frt 25 krtól feljebb; Loden
csinos színekben egy szelvény 6 frt, egy szelvény
9 frt 95 kr., Peruvienne és Dosking, állami,
vasuti és bírói talárszövetek legfinomabb Kumm-
garn és Chevrott, valamint egyenruhászövetek
a pénzügyorségnek és csendorségnek stb. stb.
küld gyári áron, az általánosan ismert ezé

posztó
gyári-raktár **Kiesel-Amhof Brűnben.**

Minták portó és díjmentesen. Mintahú szállítások.
Figyelmeztetésül. A t. ez. közönség különösen
figyelmeztetik arra, hogy a szövetek közvetlen meg-
rendelésnél sokkal olcsóbbak mint a kereskedőknél
rendelték. A Kiesel Amhof cég Brűnben a szö-
veteket valódi gyári áron küldi szét minden
százalék hozzájárítás nélkül.

Mauthner-féle konyhakerti- és virágmagvak

Vetés ideje: Augustus és szeptember.
Ültetés távolság: 6—20 cm.
Talaj min.: trágyázott.

Aranszett: május és szeptember.
Pflanzweite: 15—20 Cm.
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

A Mauthner-féle
hirneves
konyhakerti- és virágmagvak
zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb fűszer- és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrassy-ut 23. szám alatt letező Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, egy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

KLYTHIA A BŐR ÁPOLÁSÁRA
RIZSPOR.

Az arcbőr szépítése és finomítása.
Legelegansabb toillette-, bál- és szalon-puder fehér, rozsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlja dr. Pohl J. J. cs. kir. tanár által Bécsben.
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz mellékelve.

TAUSSIG GOTTLIEB
cs. és kir. udvari toillete, szappan és illatszergyár.
Bécs I., Wollzeile 3 sz.

Kapható: a legtöbb illatszert-, drogon- és gyógyszerárakban valamint Zomborban: Engel Mór, Weidinger A. és S. és Teltseh Gáspár keresk. cégérel

Legolcsóbb butorbevásárlási-forrás
Zomborban, a takarékpénztárral szemben

Van szerencsém a n. é. közönséget butoráru raktárom szives megtekintésére tisztelettel meghívni.

Teljes	Hálószoba berendezések	} az egyszerűbbtől a legdiszesebbéig, a legjutányosabb árak s jótállás mellett,
	Ebédliői berendezések	
	Szalon berendezések	
	Irodai és nriszoba berendezések	

nemkülönbön mindennemű egyes butordarabok, mi csak a lakberendezéshez szükséges u. m. szekrények, ágyak, éjeliszekrények, asztalok, székek s. a. t. magas tamlaju finom ebédliő-divánok mintázott plüschel, ottomanok és kisebb divánok, hajlított fából levő butorok, vasbutorok, mindennemű tlkről és képek s. a. t. nagy választékban, a legszilárdabb kivitelben jótállás mellett az árak jó minőségeért, oly jutányos árakon, hogy határozottan állithatom, hogy jóval vlesőbban mint bár ki másnál.

Kárpitozott butorokat ugy saját műhelyemben mint kívánatra a t. megrendelő lakásán, mint e szakmának képzett mestere a legcsinosabban, szintén igen jutányos árak mellett készítek.

Teljes tisztelettel
Adler Adolf
kárpitos, díszítő és butorkereskedő
Zomborban,
a takarékpénztárral szemben.

Magas jutalékban

részülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtának. Ajánlatok »Confidentia« címten, Eckstein Bernat hirdetési irodájába Budapest V., Földmívelési utca 4. szám intéződének

A földmívelésügyi m. kir. miniszterium felügyelete alatt álló

Magy. kir. orsz. közp.

Mintapincze

Budapesten, mérleg-utca 4.

ajánlja kitűnő minőségű asztali pecsenye, szomorodni és tokaji aszú borait jutányos árakban.

Lerakat Zomborban

Weidinger S. és Zs.

A budapesti főarada igazgatója
R A D Ó M Ó R.

THIERRY-BALSAZAM
Egyedül valódi anyag balzsamot
(Tinctura balsamica)
nagyban és kiskereskedésben csak **THIERRY A.** gyógyszerész
Pregrada, Rohits mellett hatóságilag engedélyezett és törvényesen bejegyzett **balzsam-gyára** szállít.
Valódi csak ezzel a kereskedelmi törvényes bejegyzett **védjeggyel**

Balzsamem teljes csomagolása a minták törvényes védelmében van.

A legértékesebb, leghatásosabb, legelőször és legjobb alapja hárször-mel- és tündőföldalmak, köhögés, köpök, gyomor-egészségre, díszgöngyör, rezi, le, rezszesü lehelet, felbőgés, gyomorégés, feltüődés, stb. ellen nagy hatóság, mint külsőleg alkalmazható fogás, szájhigiénia, megfogantató, égési sebek stb. stb. ellen.

Ahol nincsenek kiskereskedők, azokat rendeljék meg a címen: **An die Balsamfabrik des Apothekers A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.**

12 Magyarországi és Ausztriai bármely postaiállomásra 10 kával együtt portómentesen küldve:
4 krajn
60 koronás
60 krajn és Horcogovinába 30 krajn drágább.

Hamisítokat és utánzókat, valamint hamisított árakat nyolc árússal a védjegytörvény alapján üldöz.

Schutzengel-Apothek

Egyedül valódi Százleveledű rózsakenőcs
(Balsamba ex rosa centifolia).

A jelenben a legerősebben ható kenőcs.

Nagy antiszeptikum értéke van. Kifűnően megátolja a gnyudást Barmely régi külső bajnál és sebnél hatásosabb eredményt nyújt, legelőször is javulást és fájdalom enyhítését idésti elő.

Két adagnál kevesebbet nem küldenek a a szállítókijuttatásunkal minden közlésre vagy utánvételre csak 12 krajn ára barmennyesen küldve és más betárolva a szállítókijuttatásunkal és csomagolással 3 krajn 40 félé.

Orvosiállomások helyén nélkül való hamisítások védelmében és az a köcsök ügyről, hogy minden ittyegyen beadvány legyen az a helyes védjegy és a cég neve: »Balsamengal des A. Thierry in Pregrada.« Minden helyen hamisított anyagot a védelemre, az a helyes védjegy és a cég neve: »Balsamengal des A. Thierry in Pregrada.« Minden helyen hamisított anyagot a védelemre, az a helyes védjegy és a cég neve: »Balsamengal des A. Thierry in Pregrada.« Minden helyen hamisított anyagot a védelemre, az a helyes védjegy és a cég neve: »Balsamengal des A. Thierry in Pregrada.«

A ki	komoly és előkelő hangu lapot akar járattatni,
A ki	az okos nemzeti politika hívének vallja magát,
A ki	szereti az újságban is a szép stílust és jó ízlést,
A ki	a szépirodalomnak java termékeit akarja olvasni,
A ki	a humor és szellem termékeiben akar néha gyönyörködni,
A ki	mindenről jól és mindig korán akar értesülni,
A ki	nem barátja a frázisoknak, de az érett és komoly politikai cikkeknek,
A ki	minden ízében modern újságot akar járattatni,
A ki	óhajtja a szabadelvűség fokozatos fejlődését és a magyarság erősödését.
A ki	nem barátja a személyi kultusznak és megveti a személyes támadásokat,

ORSZÁGOS HIRLAP

ez fizessen elő az
Mikszáth Kálmán.

Előfizetési ára:
Egy hóra 1 frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.
Kiadóhivatal: Budapest, József-körút 65. szám.

Cs. kir. szab. Ditrichstein-féle poloskairtó szer



fölkülmulhatlan hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtásánál.

Alkalmazható mindenütt a nélkül, hogy ezek nedvessége folytán a karpitokon, szöveteiken vagy butorokon folt-vagy peccsétnyomot hátrahagyva. Orvosilag constatálva, miszerint a szoba levegője desinfiálódik; nem lóbbanékony és így a legkifejlesztőbb poloskairtó szer.

Ára üvegenként esettel 40, 75 kr., 1.50, 3 frt. Gummifescskendő 40 kr.

Egyidejűleg ajánlom kis kézi gőzgépet, melynek segítségével a poloskairtó szer gőze minden poloskafészékbe bevezethető, míattal tőkletes és alapos kiirtás érhető el.

Ára ezen kis kézi gőzgépnek 2 frt.

Svábbogarak, oroszférges, molyok és bolhák

legrövidebb idő alatt alaposan kiirtatnak irtóporom által.
1 doboz 40 kr. és 1 frt. — Gummifescskendő drbjá 40 kr.
Megrendelések utánvétel vagy a pénz előleges beküldése mellett pontosan eszközöltetnek.

DITRICHSTEIN MÓR, Budapest, VII., Nyár-utca 34. szám.

Elárúsítók kerestetnek